E i n f a c h e  T e x t-M a n i p u l a t i o n

mit Schatten

mit Inkscape 0.48

Zuerst wählt man das A am  linken Rand. Und man schreibt den Text.

Jetzt kann man den geschriebenen ersten Text vergrößern - entweder durch Anwahl und Zug an einer Ecke oder durch Strg und d.

Den Text kopieren und einfärben.

Nun kann der Rand für das eigentliche Verändern des Textes erstellt werden: Man wählt „Bezier - gerade Linie“ aus und zeichnet den Rand am besten von links oben im Uhrzeiger​sinn, bis die Linie wieder oben links ankommt (Das Zeichnen im Uhrzeigersinn ist zwingend notwendig!). Dabei kann die Linie sehr exakt gesetzt werden, wenn man auf Strg (engl.: Ctrl) jeweils nach dem ersten Setzen der neuen Linie drückt.

Den Text anwählen. Drei Arbeitsschritte ausführen:

1. Pfad - Objekt in Pfad umwandeln.

2. Objekt - Gruppierung aufheben.

3. Pfad - vereinigen.

Den Text angewählt lassen; und Shift drücken und sofort den gezeichneten Rand mit anwählen. Und Erweiterungen klicken, und dort im Menü über Pfad modifizieren mit der Maus halten und Umhüllung ( = Expandieren an die neuen Grenzen) anklicken.

Die beiden Worte muss man so anordnen, dass der graue oder schwarze Schatten hinter dem Wort im Vordergrund einen richtigen Schatten wirft. Das Ergebnis ist schon fast das Endergebnis (schlechtes Deutsch).

Den Farbverlauf kann man schön mit dem drittletzten Werkzeug verändern, also heller gestalten mit fließenden Übergängen.

